

灵山风景区“十一”黄金周旅游业务取得丰硕成果

本报讯(记者 吴彦飞 通讯员 张霞) 2012年“十一”黄金周,在假期长、政策优惠、天气晴好等有利因素的影响下,罗山县灵山风景区呈现了旅游接待高峰。该风景区周密部署,狠抓服务保障,提高服务水平,平稳顺利地度过了黄金周,各项指标创同期历史新高,共接待游客16.6万人次,同比增长14%,门票收入330万元,同比增长18.3%,旅游业务取得了丰硕的成果。

客源市场进一步拓展

随着灵山风景区对外知名度的不断提高,旅游产品的日益成熟和旅游营销活动的深入开展,客源结构不再单一,中远程游客明显增多,北京、广州、河北、湖北、天津、安徽等地游

客空前增长,境外游客也开始来该风景区观光旅游。黄金周期间,该风景区共接待外国游客20多人,较去年同期相比,实现了零的突破。

家庭游、休闲游、散客自驾游成主旋律

2012年“十一”黄金周,首次实行节假日高速公路通行免费,使得自驾游开始唱主角,成为旅游的主旋律,占接待总人次的70%。黄金周期间,该风景区迎来了不少以家庭出游为形式的庞大自驾游车队。该风景区宾馆、停车场、农家乐庭院甚至乡间小路都停放了不少自驾车。为保障自驾游出游安全,该风景区配合各职能部门对道路交通安全隐患进行了排除,完善了道路指示标志和引导标志,增设临时停车场。这些措施使该风景区旅游道路交通畅通,没有

发生堵车、拥挤等现象。

“农家乐”深受欢迎

黄金周期间,该风景区“农家乐”接待迅速升温,吃农家地锅饭、住农家屋、购农家土特产,品味乡村乡土气息成为广大游客的首选。黄金周期间,该风景区“农家乐”共接待游客4.5万人次,“农家乐”旅馆入住率达85%。

旅游服务接待质量整体提高

针对这次旅游接待时间长、人流量大的特点,灵山风景区作出积极的响应,以“人人都是旅游形象,处处都是旅游环境”为导向,精心组织,狠抓落实,让广大游客充分领略灵山的秀美风光,深度体验佛教文化,畅享灵山品质旅游。为了给游人提供便捷的服务,该风景区在

高速路口和游人量集中的地点均设立了旅游咨询服务台,提供信息导览、散客咨询、线路指引等服务。该风景区假日办接听接待各类咨询求助电话近500个,24小时耐心解答每一位游客询问,认真受理游客每一个诉求,确保事事有着落,件件有回音。

团结奋战,发扬旅游人的精神

黄金周期间,该风景区除了坚守岗位的旅游工作者外,还有公安交警、交通管理等职能部门和景区密切配合,发扬连续作战、不怕苦、不怕累的精神,尽最大努力为游客创造良好的旅游环境,提高游客的满意度。“十一”黄金周期间,该风景区秩序井然,无一起旅游安全事故和重大旅游投诉事件。

优化旅游资源



打造旅游强市

信阳市旅游局
固始县旅游发展服务中心 协办
商城县旅游发展服务中心

有求必应 每云必雨 验之信然——灵山人灵



宁波智慧旅游带来更多方便

抽样调查显示,此次黄金周在宁波的游客超过三成通过网络查询和预订,智慧旅游正在悄然改变着游客的消费习惯与旅游体验。今年双节,宁波的游客大多来自本地及周边地区,以家庭、朋友、自驾车俱乐部等形式组成的自驾车队为主。游客出游前大多会通过网络查询预订,途中会借助智能手机终端实现导航、导游、导览和导购。慈城景区通过网络提前预订门票前来游玩的自驾车游客猛增,多达1500多人,占游客总量的11%。

“十一”黄金周期间,宁

波溪口、天官庄等景区通过智慧旅游系统及时播报景区游客饱和度和区内旅游交通情况,引导旅游者有序出游。滕头景区增设无线宽带,游客可以随时上网了解最新动态。郑氏十七房景区开通“挥客”系统,通过手机客户端下载,成功实现了大屏、平板和手机之间信息的多媒体互动。同时宁波各大景区在各媒体的网站、微博上及时发布景区即时信息,各度假村等旅游企业也纷纷开通微博,实时提醒游客制定合理出行计划。

(姜毅平)

西安世博园多项举措护航自驾游

“十一”黄金周以来,西安世博园自驾游游客激增。据统计,截至10月3日,西安世博园共接待游客16.7万人次,其中自驾游游客达到40%以上。为给自驾游游客创造满意的旅游环境,西安世博园出台了停车秩序管理实施细则,最大限度满足停车需求。

据介绍,节日期间,西安世博园广运门、得宝门停车场附近新增了3000个固定停车位和500个应急停车位,使免费总停车位达到7000余个。

为切实抓好停车秩序管理工作,西安世博园坚持“横向到边、纵向到底”,

增加世博园各主要道路停车场引导标识,保证停车场引导无疏漏;通过东三环、世博大道等LED屏发布提示信息;在停车场周边设置隔离,增配百余名工作人员引导游客车辆安全有序停放并热情解答游客咨询,向游客发送温馨提示卡以及园区导览图,以便游客及时了解西安世博园的游览线路,准确了解车辆停放位置。

此外,西安世博园还强化人员密集区域秩序管控,并启动相关应急保障机制,确保突发事件及时快速反应和有效处置。

(晁瑞)

北海调控涠洲岛上岛游客量

笔者从北海市旅游局获悉,为确保涠洲岛上的旅游接待及服务质量,北海市政府决定,今年国庆期间,每天上岛的人数不超过5000人,其中要求3000人当天往返。这是北海首次对涠洲岛旅游的游客实行限量。

据涠洲岛旅游管委会的负责人介绍,早在9月29日,涠洲岛上的酒店(包括渔家乐)的床位已全部预订满员,旅行团达到400多个。岛上现有的旅游基础设施包括电力资源、淡水、餐饮等方面尚有待完善,接待能力有限。按岛上的接待能力,若每天超过2500人滞留岛上,因供电不足容易出现停电的现象。而涠洲岛单日最高接待量超过5000人,对岛上脆弱的生态环境和游客的参观质量都会造成影响。

为确保岛上的旅游接待质量,北海市政府在今年中秋、国庆节期间对上岛客流实行调控,同时,让更多的游客能从售票窗口买到船票,政府部门要求船务公司除了确保岛民回乡过节的船票外,还要确保每天有1000张票在售票窗口出售。

(阮伟楠)

张家界:居民住宅变旅馆

“谢谢你们为我们及时解决了住宿困难,今后我们还会来张家界。”10月4日晨,在湖南张家界武陵源区军地坪街道办事处高云老居民村,重庆自驾游客人冉先生与当地居民邓先生握手依依惜别。据了解,10月2日至3日,高云老居民村接待和冉先生一样的自驾车客人约100人左右。据不完全统计,整个武陵源核心区居民将自家住宅“变身”旅馆共为至少2000人解决了临时住宿困难。

长假期间,由于各大宾馆酒店早已客满,武陵源假日旅游住房调剂中心发动广大干部职工、社区居民腾出客

旅游资讯

鄂豫皖革命纪念馆

向你展示大别山烽火岁月



中国工农红军第二十五军司令部旧址 位于新县箭厂河乡方湾村闵家山。该旧址原为闵氏宗祠,前后两排,占地378平方米,共有房屋14间,砖木结构,是典型的南方建筑风格,现保存基本完好。1986年被河南省人民政府公布为省重点文物保护单位;2006年6月,被国务院公布为全国重点文物保护单位。

中共鄂豫皖特委箭厂河会议旧址 位于新县箭厂河乡街道。该旧址原为吴姓地主的生铺房,前后两排共7间青砖灰瓦房,坐东向西。1938年,后排房屋被洪水冲倒,新中国成立后重建。1986年河南省人民政府公布为省重点文物保护单位。

鄂豫皖边特区工农民主政府旧址 位于新县箭厂河乡李洼村杨畈。该旧址原为石姓商人生意用房,坐北向南,前后两排各5间,东西各1间厢屋,构成一长方形小院。1979年该旧址经修复后,被新县人民政府公布为县重点文物保护单位;1986年被河南省人民政府公布为省重点文物保护单位。

箭厂河列宁小学旧址 位于箭厂河乡列宁小学院内。该旧址原为吴氏宗祠,始建于清朝嘉庆年间,建筑物共两排16间房屋,每排8间,青砖灰瓦,占地813平方米。1974年该旧址经全面维修后改为箭厂河乡革命纪念馆。2000年被河南省人民政府公布为省重点文物保护单位。

金刚台红军洞群 位于商城县城东南20公里的大别山河南境内主峰金刚台上。金刚台上有大小天然洞穴70多处,红军战士经常居住的有豹虎洞、凉子洞、水府洞、朝阳洞、女人洞、蝙蝠洞等10余个山洞。其中以水帘洞最为隐蔽、坚固,此洞的上方是一个流水沟,水从洞门上往下流。

(未完待续)

(本文由鄂豫皖革命纪念馆供稿)

声音

□龚立仁

“让老人去旅游已成为时尚和文明的尽孝方式”

——山东一景区日前推出孝心旅游季活动。《齐鲁晚报》对此发表评论指出,在经济发达、社会进步的今天,孝敬爸妈不再是仅仅满足老人老有所养、居者有其屋等物质方面的需求,老人更需要老有所乐,也就是精神层面的需求。通过旅游能让老人强身健体、愉悦心情,获得极大的快乐感,尽孝心让老人去旅游已成为时下时尚和文明的尽孝方式。

“旅游企业必须顺应老龄化的趋势”

——中国国际旅行社总社有限公司总裁于宁日前在接受新华社记者采访时表示,相当一部分退休的老年人既有钱又有闲,是旅游业的最大潜在客户群。旅游企业必须顺应老龄化的趋势调整产品结构和营销方式,要高度重视新型旅游需求的变化,保持产品开发、产品营销的不断创新。

海南应警惕过度开发风险

——据中新社报道,世界旅游理事会日前发布的《海南:旅游和观光发展潜力报告》称,未来10年,海南旅游业将成为全省战略优先产业,带动更多休闲和商务旅游需求,推动海南走向世界舞台并成为国际一流的旅游目的地。回报,但海南南端看到相应的风险,各市县之间恶性竞争,导致发展过度。过度开发风险还体现在水资源短缺以及人力资源不足等。

“旅游维权切莫过度”

——随着旅游市场的迅猛发展,各类旅游投诉、旅游风险也相应增加。《扬子晚报》发表评论指出,不可否定多数旅游投诉是由于旅行社在接待标准、服务质量等方面存在问题所引起,但个别游客的“过度维权”行为也令旅行社处于一种十分被动、尴尬的境地。因此,游客维权一定要理性。



清流泻玉

徐靖 摄于安徽省天堂寨旅游景区



在路上

□咚咚

“我不是在工作,就是在路上。”这句网友中流行甚广的“名言”,已成为今天众多驴友生活的真实写照。随着观念的改变,人们渴望在旅行中开阔眼界、获得丰富的人生经历,于是国人也开始像老外那样,背起行囊,远走他乡,体验在路上的感觉。

如果有一天,你发现身边某个同事不见了,不是因为生病或是休假,而是辞职去旅行,你一定不会感到惊讶。因为这早已成为一部分人的生活方式,它不仅影响着周围的人,还引起了作家和导演的关注,成了影视作品的题材。

近日在各大卫视热播的《北京青年》就是反应这一题材的电视剧。虽然不少观众对剧中四兄弟重走青春路的做法提出质疑,认为太脱离现实,但剧中另外一个人物王越,人们则可以在生活中找到无数个原型。

王越是一个十足的驴友,从大学开始就当上了背包客,年纪轻轻的她,足迹已踏遍五大洲。她一段时间工作,一段时间旅游,工作是为了给下一次旅行

做准备。用王越的话来说,旅行不仅是游玩,更是开阔眼界的途径。

“当你见过大山大水之后,你就有高山一样的胸怀,你才真正知道自己内心需要什么。”王越的这句话,让四兄弟和她一起踏上了去云南的旅途。

艺术来源于生活,该剧导演正是从生活中发现了这一现象,促使他选取这样的题材作为青春剧三部曲的收官之作。剧中应聘旅游体验师、驴友徒步穿越活动遇险等情节和现实生活都很贴近。

酷讯旅游网通过电视招聘的首席体验师郝娜,之前就是为了实现旅游的愿望放弃了高薪工作,丰富的旅行经历让她如愿以偿地找到了理想的工作。电视剧播出后,酷讯旅游网体验师成为热门职位,求职申请者众多。

《北京青年》的热播更是对丽江旅游的一次很好的营销。电视剧带旺了剧中丽江客栈、酒吧和玉龙雪山等拍摄地的人气,与剧中人物同样品牌的旅行服装和户外用品开始热卖。

据报道,“十一”黄金周将至,丽江酒店客栈预订火爆。目前,电视剧中一家传统的纳西庭院式客栈每天都有几

十人咨询预订。

也许有人会问,电视剧中的人物都有一定的经济基础,可以无忧无虑地为梦想而放弃工作。其实,对于参加工作不久的年轻人和没有收入的大学生来说,实现看世界的愿望恐怕不是难事,关键在于有没有勇气。现在不少旅游网站都有旅游指南和各种攻略,人们完全可以通过这些实用的信息进行自助旅行。

北京市一对退休的夫妇虽不懂英语,却游历20多个国家,旅行结束后撰写了《花甲背包客》,一度成为媒体报道的热门人物。老年人都能做到的事,何况年轻人呢?几天前,《西安晚报》报道了21岁的浙江姑娘罗晨超利用暑假游览半个中国的故事。这位大三学生乘车从慈溪出发,去了武汉、洛阳、兰州、吐鲁番等地,走了半个中国,只花了750元。

原来,罗晨超只坐短途火车,为省钱,她尽量搭便车,而吃住几乎全都是由网友提供。谈到旅行收获,她上路上发生了很多感人的故事。她在兰州想搭便车去张掖,一位货车司机,不仅让她免费搭车,还塞给她100元钱。

罗晨超的旅游属于典型的穷游,但许多同龄人不敢做的事情,她做到了。相信这段旅行经历一定会让她终生难忘,对她今后的人生也会产生很大的影响,而今后像罗晨超那样在路上的人也会越来越多。

是初犯,并且没有造成具体的伤害,也会被吊销驾照一年,如果重犯,则会被吊销驾照3年,外加1000英镑的罚款,如果在10年内出现了3次酒驾,则会被吊销驾照109年,也就是说这辈子都与车无缘了。

德国

在德国,无论有没有对他人造成伤害,酒驾者都会被起诉,至少禁驾9个月,并处一年以下有期徒刑或者罚款。如果情节严重的,还会被终身禁驾,而德国的驾照与欧盟其他国家的驾照是相通的,只要在德国被禁驾,也就意味着在整个欧洲都不能再开车。

澳大利亚

如果酒驾者为初犯,且未造成实质性的伤害,则只处以一定金额的罚款;如果酒驾者多次被警察抓获,则处10年以下有期徒刑,并在当地的报纸上“出名”。

马来西亚

酒驾者被拘役后,他的妻子也会被警察“请到”拘留所,并和他关在一起,让其通宵教育。

土耳其

如果酒驾后被警察抓获,会被强制带到离家20公里外的地方,然后命其步行回家。

英国

英国对酒驾的处理同样严厉,即使

域外见闻